
l. MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N°015j2013.

En Pozo Almonte, a 29 días del mes de Abril del 2013, siendo las 11:OOhoras en la
Sala de Concejo Municipal de Pozo Almonte, se procede a dar inicio a la Sesión Ordinaria
N°015del H. Concejo Municipal, siendo presidida por el Sr. Presidente del Concejo, don
JOSÉ FERNANDO MUÑOZ CACERES, contando con la asistencia de los Sres. Concejales de
la Comuna de Pozo Almonte, CYNTHIA VALDIVIA ARA y A, Sr. CRISTOBAL CABAÑA ARA YA,
Sr. LUIS MARTINEZ BARRIOS, Sr. GERMÁN CHOQUE GARCíA y Sr. MARIO CALLASA y A FUNES.
Actúa como Ministro de Fé el Sr. Secretario Municipal Suplente de La Ilustre Municipalidad
de Pozo Almonte, Don CARLOS BUSTOSFARIAS.

TABLA ORDINARIA N°015j2013.

Entrega de Actas del Concejo Municipal
Acta Ordinaria N°007, de fecha 28 de Febrero de 2013.
Aprobación Actas del Concejo Municipal
Acta Ordinaria W005, de fecha 30 de Enero de 2013.
Acta Ordinaria N°O12, de fecha 09 de Abril de 2013.
Análisis y aprobación Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal 2013.
Lectura de Ordinario N°039, de fecha 18 de Marzo de 2013, de Secretaría
Municipal.
Presentación y aprobación contratación Servicios de Producción Festival
Aniversario Pampa y Salitre Pozo Almonte 2013.
Puntos Varios.

1.- Hace uso de la palabra el Sr. Presidente del Concejo, quien da la bienvenida a los
Sres. Concejales presentes.

2.- Acto seguido, se da inicio al punto "Entrega de Actas del Concejo Municipal",
haciéndose entrega a los Sres. Concejales del Acta Ordinaria N°007, de fecha 28
de Enero de 2013.

3.- Se da inicio al punto"Aprobación Actas del Concejo Municipal".

El Sr. Presidente del Concejo somete a consideración la aprobación o rechazo del
Acta Ordinaria N°005, de fecha 30 de Enero de 2013, obteniéndose la siguiente
votación:



NOMBRE TEMA: Aprobación o rechazo del Acta
Ordinaria N°OOS,de fecha 30 Enero de 2013.

CYNTHIAVALDIVIA ARAyA SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTINEZBARRIOS SI
GERMÁN CHOQUE GARCíA SI
MARIO CALLASAyA FUNES Aprueba con la siguiente observación:

Reitera solicitud que se le haga entrega del
Presupuesto Municipal año 2013 en formato
Excel.

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar el Acta Ordinaria N°OOS,de fecha
30 de Enero de 2013.

ElSr. Presidente del Concejo somete a consideración la aprobación o rechazo del
Acta Ordinaria N°012, de fecha 09 de Abril de 2013, obteniéndose la siguiente
votación:

NOMBRE TEMA: Aprobación o rechazo del Acta
Ordinaria N°012, de fecha 09 de Abril de
2013.

CYNTHIAVALDIVIA ARAyA SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTINEZBARRIOS SI
GERMÁN CHOQUE GARCíA SI
MARIO CALLASAyA FUNES Se abstiene.

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por mayoría aprobar el Acta Ordinaria N°012, de fecha 09
de Abril de 2013.

4.- Se da inicio al punto "Análisis y aprobación Modificación Presupuestaria Presupuesto
Municipal 2013". Exponen doña Verónica Molino Verdejo, Directora de
Administración Y Finanzas (S); don Patricio Garate, Encargado de Control Interno (S)
y don Oscar Briceño Montaño, Secretario Comunal de Planificación y Coordinación.

H. Concejal Sr.Cristóbal Cabaña: Solicita se explique los gastos señalados en el Subt.
31, ítem 02. de la propuesta.

H. Concejal Sr. Germán Choque: Solicita se expliquen en detalle las propuestas de
modificaciones.

Sr.Alcalde: Señala que son deudas del periodo anterior que se están regularizando.



H. Concejal Sr. Mario Callasaya: Considera que faltan antecedentes, que la
propuesta esmuy general.

Directora de Finanzas (S): Señala que todos estos recursos están en arcas
municipales, pero que no seencontraban contabilizados.

Encargado de Control (S): Indica que es un ordenamiento de los recursos para
poder pagar a losproveedores.

H.Concejal Sr.LuisMartínez:Señala que la propuesta no está bien detallada.

Director de Finanzas(S): Indica que los ítems con saldo negativo son de distintas
áreas de gestión.

Encargado de Control (S):Señala que el Municipio debe hacerse cargo de deudas
de años anteriores.

Directora de Finanzas(S):Señala que estosvalores son para regularizar partidas con
saldo negativo y pagar a losproveedores.

Encargado de Control (S):Señala que en la cuenta deuda flotante, el Municipio
está sobregirado, y que no es posible hacer una estimación de la deuda exacta.

H. Concejal Sr. Germán Choque: Señala que si hay deuda anterior, debería
entregarse el detalle.

Sr. Alcalde: Señala que Contraloría Regional estuvo casi dos meses haciendo un
seguimiento de losprocedimientos.

H.Concejal Sr.Mario Callasaya: Señal que le parece bien que se esté regularizando
y se pague, pero que alguien no hizobien el trabajo.

Que la responsabilidad administrativa debe ser establecida con claridad respecto
de losfuncionarios que no hicieron bien sugestión.

Solicita se instruyaalgún sumario administrativo, si lo amerita para tener claridad en
este tema.

Asesor Jurídico Sr. Patricio Martínez: Señala que los distintos departamentos
municipales están haciendo losrespectivos informespara el Sr.Alcalde y con esto se
va tomar la decisión, pero con antecedentes sólidos y concretos. Pero con los
antecedentes obtenidos a la fecha hay mérito para iniciar un sumario
administrativo.

H.Concejal Sr.LuisMartínez:Consulta silosproveedores tienen un plazo para cobrar.

AsesorJurídico Sr.Patricio Martínez:Señala que existen plazos de un año, tres años
dependiendo del documento de que se trate.

H. Concejal Sr. Cristóbal Cabaña: Sugiere que para las proxirnos propuestas de
modificaciones presupuestarias, se dispongan recursos para algunos ítems, como
por ejemplo copas y medallas para campeonatos deportivos.



H Concejal Sr.Mario Callasaya: Solicita incorporara a las modificaciones recursos
para en ítem de comisiones.

H. Concejal Sr. Luis Martínez: Consulta cual es la parte más importante de la
propuesta de modificación.

H. Concejal Sr.Mario Callasaya: Propone que con mayores antecedentes se vea el
tema en la próxima sesiónde Concejo.

H. Concejal Sr.Cristóbal Cabaña: Consulta si en la deuda total, están incorporadas
las deudas de años anteriores.

Directora de Finanzas(S):Señala que se han abocado a determinar la totalidad de
la deuda, y que puede que esta esté inflada.

Encargado de Control (S):Señala que los proveedores ya no quieren contratar con
el Municipio porque está en Dicom.

H.Concejal Sr.Mario Callasaya: Respecto a los funcionarios que están esperando su
sueldo, está dispuesto a aprobar esa parte y lo demás estudiarlo más
detalladamente.

El Sr. Presidente a propuesta del H. Concejal Sr. Mario Callasaya, somete a
aprobación del Concejo aquella parte de la propuesta de modificación
presupuestaria relativa al pago de las remuneraciones de los funcionarios y su
contrapartida de ingresos,obteniéndose la siguiente votación:

NOMBRE TEMA: Aprobación o rechazo de aquella
parte de la propuesta de modificación
presupuestaria presupuesto año 2013,
relativa a remuneraciones de los
funcionarios y su respectiva contrapartida
de ingresos.

CYNTHIAVALDIVIAARAyA SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTINEZBARRIOS SI
GERMÁNCHOQUEGARCíA SI
MARIOCALLASAyA FUNES SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad mayoría aprobar aquella parte de la
propuesta de modificación presupuestaria presupuesto año 2013, relativa a
remuneraciones de los funcionarios (Cuentas de gastos correspondientes al Subt. 21 ítem
03.1 y 04.1; Subt. 23 ítem 01.1; Subt. 21. ítem 04.2; Y Subt. 24 ítem 01.2) y su respectiva
contrapartida de ingresos.



5.- A título de información, se da a conocer al H. Concejo el punto "Presentación y
aprobación contratación Servicios de Producción Festival Aniversario Pampa y
SalitrePozoAlmonte 2013".

Encargado de Control (S): Esto no afecta el patrimonio municipal porque los
recursosy estaban entregados por la Subdere.

No se ha cancelado porque el proveedor no ha presentado las facturas a la
espera de la modificación presupuestaria y aprobación del Concejo por el monto
superiora lasquinientas UTM.

H. Concejal Sr.Mario Callasaya: Consulta al Encargado de Control si estos fondos
de la Subdere estaban destinados al pago del Festival.

Directora de Finanzas (S): Señala que los dineros estaban, pero no se ha
cancelado.

Asesor Jurídico Sr. Patricio Martínez: Señala que se h cautelado el patrimonio
municipal al no pagar al proveedor mientras no se cumplan las formalidades que
establece la Ley.

Que los servicios se prestaron, desarrollándose el Festival, por lo que la
Municipalidad tiene la obligación de pagarlos, y que lo contrario significaría un
enriquecimiento sincausa para el Municipio.

H.Concejal Sr.LuisMartínez:Consulta por el costo del Festival.

Directora de Finanzas(S):ElFestivaltuvo un costo total de $87.963.761.-

H. Concejal Sr. Luis Martínez: Consulta respecto de las empresas que estaban
auspiciando el evento.

Directora de Finanzas(S):Señal que aportaron lo mínimo.

H. Concejal Sr. Germán Choque: Consulta respecto a la contratación del
proveedor, como se realizó esta.

H. Concejal Sr Mario Callasaya: Señala que faltan mayores antecedentes para
aprobar la propuesta.

6.- A propuesta del Sr.Alcalde se retiran los puntos de la tabla "Lectura de Ordinario
W039, de fecha 18de Marzo de 2013,de Secretaría Municipal" y "Puntosvarios".

Seda por finalizada la Sesiónsiendo las 13:45ho'u[~.-_

PARACONSTANCIAFIRMA

SECRETARI "'UNICIPAl (S)
----fIftTNISTRO DE FE

CARlOS BUSTOSFARIA~


